國際日報 **INTERNATIONAL DAILY NEWS**

編輯: 冉秀蘭

二〇二四年 七月三十日 星期二

中國·古南 **CHINA-YUNNAN**

雪南省南亞東南亞區域國際傳播中心 國際日報 在北美及東南亞襲行







雲南生活有魅力

"魅力文化、特色美食、精 彩表演真讓人大開眼界。"7月23 日,來自美國的布蘭特·詹姆斯 走進南博會文化旅游體育館, 體 "一種叫雲南的生活"

"雲南生活有魅力!"這是 布蘭特・詹姆斯逛展館時挂在嘴邊 的話, 也是他選擇安家雲南的原 因之一。出生在美國印第安納州 的他曾到過世界上多個國家,來 到中國後,到過北京、上海、廣州、 西安等城市。2018年,布蘭特・詹 姆斯首次來到雲南, 并選擇在昆 明定居。

"昆明四季如春,冬暖夏凉。" 布蘭特・詹姆斯坦言, 好氣候是 他選擇定居昆明的主要原因。

生活便捷也是他選擇定居昆 明的一個原因。在布蘭特・詹姆 斯看來,昆明人口數量適中,地鐵、 公交車等交通便捷,生活成本不高, 是適宜居住的城市。



在南博會上,布蘭特・詹姆 斯品嘗到傣味竹筒飯, 對其連連 稱贊,表示希望學習制作方法, 以便在家嘗試制作。此外,雲南 的民族文化多樣性也讓他印象深 刻,尤其是丘北縣的壯族火草紡 織技藝, 他被這一傳統手工藝的 復雜過程和美麗成品深深吸引。

暢想未來,布蘭特・詹姆斯 希望退休後到雲南鄉下生活,經 營一個小農場,種菜養花、養各 種小動物。"在雲南這麼美好的 地方,過上田園牧歌的生活應該 是一件很愜意的事情。"他說。

> 數説南博

8屆南博會在昆明閉幕。來自 達 2000 多家,其中境外企 業近一半。

和獨特的文化魅力,也積極 尋找新的商業機會和合作伙

伴。本期,我們跟隨幾位外

國朋友的腳步, 走進南博

會, 體驗"有一種叫雲南的

本屆南博會設置8個專業 展館,首次以單品設置的咖啡 產業館成為"流量明星",吸 引中外 160 家企業參展, 4.00 餘名專業買家到現場交 易洽談。截至27日,首次設立 的貿易無憂平臺已為 500 多 家中外企業提供咨詢服務。

會期共促成投資合作總金 額超 100 億元, 分享了"有 一種叫雲南的機遇"。

截至27日,本屆南博會綫 上綫下累計銷售額超 5 億元。

(雲南日報)

百味美食在雲南



"南博會場館裏的雲南美食 琳琅滿目,我都想嘗一遍。"柬 埔寨的留學生周慧娟逛了許多場 館,印象最深的還是"南博美食蕓"。 本屆南博會的"南博美食蕓"聚 集了47家餐飲企業,帶來了茶飲 小吃、民族餐飲和非遺老字號美食, 讓參觀者們流連忘返。

在雲南的6年裏,周慧娟深 深愛上了這裏的美食。她認為雲南 米綫種類繁多,每一種都有獨特 的風味, 這讓她想起了柬埔寨的粿 條,兩者都是當地人喜愛的日常 美食。她贊嘆中國外賣行業的便捷,

讓美食愛好者能夠輕鬆享受到各 種美味。"雲南的茶和奶品質好, 怎麽做都好喝。"聽說許多中醫 館推出了養生保健的藥膳奶茶, 她期待着有時間去嘗一嘗。

到雲南玉溪旅游時, 周慧娟 品嘗了青頭菌湯、炒奶漿菌等特 色時令山珍, 吃到了牛肉冷片、 燒椒拌皮蛋、炸乳餅、花生湯煮 瓜尖等雲南家常菜。"雲南的天 氣太好了,讓人食欲也變好了。 喝上一碗野生菌湯,整個人都精 神了不少。"她說,乳餅就像是 大理的特色奶酪,奶香濃鬱,口 感細膩; 而牛肉冷片的肥痩紋理 清晰, 咸香適口。

品嘗美食對周慧娟而言,不 僅是一種享受,更是一種生活方式。 在雲南的街頭巷尾, 她深刻體會 到了這裏充滿烟火氣息的美好生 活。雲南的美食文化, 正如這片 土地一樣,豐富多彩,令人向往。

披肩搭建交流"橋"

今年是雲南大學印地語教師 馬樂兒在雲南生活的第12年。這 位南博會的常客一進到南亞館就 發出感嘆: "今年的展區面積更 大了,展品豐富極了。"其中的 166 個印度展點,幾乎占據了南亞館的"半壁江山",每一件展品 都展現了印度匠人的手工技藝和 文化底蘊,讓她仿佛回到了家鄉。

馬樂兒特別推薦的是印度羊 絨披肩, 這是她最想向朋友展示 的家鄉特色。在"純羊絨"展位上, 展商阿里夫・貝格向馬樂兒介紹 了帕什米娜羊絨手工披肩的制作 過程,每一款披肩都需要經過27 道工序, 耗時幾個月甚至一年才 能完成。這種披肩不僅是印度時 尚和文化的代言產品, 也是印度 女子在婚禮、慶典時的必備單品。

阿里夫・貝格表示, 他希望 通過參展讓更多人了解手工羊絨 披肩背後的工藝和勞動, 也尋求 中國方面的經驗, 以應對傳統手



工紡織技藝傳承的困難。他計劃 在上海開設實體店,讓印度匠人 的故事被更多人所知。

馬樂兒深感,一塊披肩就能 搭建起文明交流的橋梁。作為印 地語外教,她致力于讓更多中國 人了解印度文化,通過籌備節慶 活動讓印地語教學更加生動; 作 為中國媳婦, 她樂于嘗試中國各 地的飲食; 作為學習倡導者, 她 愛上了針灸、艾灸, 并推薦給印 度家人; 作為生活愛好者, 她帶 着孩子領略中國的大好河山, 并 鼓勵父母學習中文。

咖香中的新味道



作為一位咖啡愛好者, 雲南 民族大學越南語外教陳氏青娥對 南博會首次設立的"明星單品"-咖啡產業館充滿期待。

咖啡產業館內,各式各樣的 咖啡產品、咖啡機器和咖啡包裝 材料映入眼簾。在這裏, 陳氏青 娥遇到了越南中原傳奇咖啡中國 進口商朱聖輝。

朱聖輝是南博會多年的老朋 "中原傳奇咖啡是越南本地 最大的咖啡企業。去年,該品牌 咖啡在中國市場的銷量已經超過 了越南國内市場。"朱聖輝說道。

雲南保山咖啡展區, 陳氏青 娥與辛鹿咖啡品鑒師張建梟相遇

張建梟介紹,在電商平臺上熱銷 的辛鹿咖啡豆,凝聚着雲南省推 動咖啡產業集群化發展的努力。

陳氏青娥發現, "新"是整 個咖啡產業館的關鍵詞,新產品 如咖啡液、咖啡膠囊、凍乾粉咖 啡粉等不斷涌現, 咖啡包裝和設 備廠家也帶來了新思路和新商機。 怒江熱作高科香料產業發展有限 公司帶來了新品咖啡液, 兒相應 比例的水就可以喝。汕頭市盛曄 科技機械有限公司參展代表表示, 雲南咖啡產品推陳出新, 也為咖 啡包裝企業打開了新的市場。

雲南咖啡產業被陳氏青娥比 喻為一棵大樹, 樹根是咖啡種源 和種植環節, 樹幹是生產和加工 過程, 樹枝則是連接市場的各個 環節。這棵大樹在雲南的土地和 人民的滋養下茁壯成長,不斷開 花結果,成為連接不同文化的橋梁, 推動着雲南咖啡走向世界。

(祖紅兵 王歡 常遠 王韵雅 黄議嫻 李吒 陳晨 劉子語 / 文 雲南日報/圖)

